
Protokół Nr XVI/08

Z XVI sesji  III  kadencji  Rady Powiatu Zduńskowolskiego odbytej  w dniu 29 

lutego 2008 r. w sali widowiskowej Domu Kultury „Lokator” w Zduńskiej Woli 

godz.: 10:00 -13.30

Ustawowa liczba Radnych     - 19

Stan faktyczny Radnych         - 19

Obecnych na sesji Radnych    - 19

Obecni na sesji radni:

1. Maria Adamiak

2. Elżbieta Andruszkiewicz

3. Tomasz Filipowski 

4. Marian Fijołek

5. Janusz Kochelski

6. Marcin Łabędzki

7. Paweł Mataśka

8. Witold Oleszczyk

9. Janusz Parada

10.Janusz Pawęta

11.Marian Szturma 

12.Ilona Rychlik

13.Wojciech Rychlik

14.  Józef Śnieg

15.Grzegorz Śpikowski

16.Adam Synowiec

17.Piotr Warchlewski

18.Jolanta Witkowska

19.Jan Zaborowski

Punkt  1

Otwarcie posiedzenia



Otwarcia  XVI  sesji  III  kadencji  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  dokonał 

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Pan  Janusz  Kochelski  witając  Radnych 

i przybyłych gości.

Punkt 2 

Przyjęcie proponowanego porządku obrad:

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie  XVI  sesji  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  i  stwierdzenie 

prawomocności   obrad.

2. Ustalenie porządku dziennego obrad.

3. Przyjęcie protokołu z XV sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Zduńskowolskiego i Starosty 

Zduńskowolskiego  o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

5. Powołanie Komisji Uchwał.

6. Interpelacje i zapytania Radnych.  

7. Wnioski i oświadczenia Radnych.

8. Informacja  o  stanie  ochrony  przeciwpożarowej  na  terenie  Powiatu 

Zduńskowolskiego w 2007 r.    
9. Sprawozdanie  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  oraz 

skuteczności  działania Komendy Powiatowej  Policji  w Zduńskiej  Woli   w 

2007 r.  

10. Informacja  Państwowego  Powiatowego  Inspektora  Sanitarnego  w 

Zduńskiej  Woli  o  stanie  bezpieczeństwa  sanitarnego  Powiatu 

Zduńskowolskiego za rok 2007.    
11.Podjęcie  uchwały  w  sprawie  określenia  zadań  i  wysokości  środków 

finansowych  Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób 

Niepełnosprawnych, przeznaczanych na realizację tych zadań przez Powiat 

Zduńskowolski w 2008 r. 

12. Podjęcie  uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XV/3/08 Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego  z  dnia  1  lutego  2008  r.  w  sprawie  ustalenia  zasad 

korzystania ze stołówek szkolnych, w tym wysokości opłat za posiłki. 



13.Sprawy różne.

14.Zakończenie  posiedzenia  XVI  sesji  III  kadencji  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego.

Punk 3 

Przyjęcie protokołu  z XV sesji III kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów) przyjęła protokół z XV sesji III 

kadencji Rady Powiatu Zduńskowolskiego. 

  

Punkt 4

Informacja  Przewodniczącego  Rady  Powiatu  i  Starosty  Powiatu 

Zduńskowolskiego  o działaniach podejmowanych od ostatniej sesji.

Przewodniczący  Rady  Powiatu  Pan  Janusz  Kochelski  –  uczestniczyłem 

w licznych spotkaniach i uroczystościach, między innymi:

- 1 lutego br. - w spotkaniu noworocznym, gdzie mogłem poznać najlepszych 

wśród  najlepszych  właścicieli  i  szefów  firm  ze  Zduńskiej  Woli.  Podczas 

spotkania zaprezentowano program Zduńska Wola – lustrem Europy.

- 8 lutego br. uczestniczyłem w spotkaniu w Zespole Szkół Rolnicze Centrum 

Kształcenia Ustawicznego w Wojsławicach związanym z oddaniem budynków 

po modernizacji i termomodernizacji.

-  17  lutego  br.  byłem  świadkiem  wyboru  i  ukonstytuowania  się  władz 

stowarzyszenia "Podkowa". Stowarzyszenie ta ma na celu otwarcie drogi do 

funduszy  strukturalnych  Unii  Europejskiej  dla  gmin  Zduńska  Wola  i 

Zapolice.Chciałbym  w  tym  miejscu  podkreślić  znaczenie  tego  pomysłu, 

ogromną pracę wójtów Pana Henryka Staniuchy i Zenonaona Kowalskiego.

- 15 lutego br. Uczestniczyłem w obchodach 50-lecia "Lokatora". 

-  16  i  23  lutego  br.  w  związku  z  okresem  sprawozdawczym  OSP, 

uczestniczyłem w zebraniach w OSP w Beleniu i Zapolicach. W tym miejscu 

chcę powiedzieć, że gm. Zapolice i gm. Zduńska Wola podpisały porozumienie 

z państwową strażą pożarną, a następnie wystąpiono z listem intencyjnym w 

celu pozyskania środków unijnych na szkolenie strażaków. 



Ponadto  pełniłem  dyżury  Przewodniczącego  Rady  Powiatu.  Podpisałem 

uchwały podjęte na poprzedniej sesji. W związku z wszczęciem postępowania 

Łódzkiego Urzędu Wojewódzkiego w Łodzi wobec jednej z uchwał podjętej na 

ostaniej sesji Rady Powiatu wystosowałem pismo, informując nadzór prawny 

Pani Wojewody, że Rada Powiatu dokona zmiany tejże uchwały na dzisiejszej 

sesji. 

Wiceprzewodniczący  Rady  Powiatu  Pan  Marcin  Łabędzki  2  lutego  br. 

uczestniczył  w  spotkaniu  z  młodzieżą,  nauczycielami  i  rodzicami  oraz  był 

obecny  na  balu  studniówkowym  w  Zespole  Szkół  Zawodowych  Nr  1  w 

Zduńskiej Woli.

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  -  przedstawi  informacje  dotyczące  działań 

Zarządu Powiatu i Starosty podjętych w okresie międzysesyjnym.

Na  XV  sesji  Rady  Powiatu  Zduńskowolskiego  w  dniu  1  lutego  br. 

podjętych  zostało  7  uchwał,  uchwały  wykonywane  są  zgodnie  z  ich 

postanowieniami. Od ostaniej sesji odbyły się 4 posiedzenia Zarządu Powiatu. 

Przedmiotem  obrad  Zarządu  były  sprawy  z  zakresu  bieżącego  kierowania 

Powiatem, jak i wypracowanie spraw będących przedmiotem obrad Wysokiej 

Rady. 

W zakresie inwestycji:

1. Odnośnie projektu pn. „Poprawa dostępności komunikacyjnej województwa 

łódzkiego poprzez przebudowę infrastruktury transportowej Północ – Południe 

w  powiecie  zduńskowolskim  i  łaskim”.  Obecnie  trwają  rozmowy  z 

przedstawicielami  Zarządu  Województwa  Łódzkiego  (p. marszałek  Elżbieta 

Hibner)  oraz  Urzędu  Marszałkowskiego,  dotyczące  zakresu  rzeczowego 

projektu oraz wysokości  dofinansowania.  Pojawiły się problemy z uznaniem 

budowy kanalizacji  sanitarnej  w gminie i  mieście Zduńska Wola, jako koszt 

kwalifikowany.  Jest  szansa,  że  w  wyniku  rozmów  w  zakresie  rzeczowym 

pozostanie  kolektor  główny  tej  kanalizacji.  Niestety  nie  zostanie  włączona 

budowa kanalizacji  w gminie, wykraczająca poza pas drogowy przewidziany 

do  przebudowy.  W  wyniku  rozmów  staramy  się  utrzymać  poziom 

dofinansowania na pierwotnym poziomie ponad 53 mln zł. 



Niezależnie  od  tego  podjąłem  rozmowy  o  skróceniu  długości  ciągu 

komunikacyjnego do m. Zborów w powiecie łaskim (pierwotnie do m. Ochle, 4 

km  dalej)  oraz  ograniczenie  zakresu  na  własnym  terenie  poprzez  zmianę 

przekroju konstrukcyjnego drogi do niższej kategorii (z KR-3 do KR-2), co de 

facto skutkuje cieńszą warstwą ścieralną. Jest do wymuszone bardzo dużym 

wzrostem cen usług i  materiałów budowlanych, które od momentu złożenia 

wniosku  na  początku  2006  r.  wzrosły  o  około  30%.  Dla  przykładu  w  m. 

Zduńska Wola po przeszacowaniu kosztorysów na przebudowę 5,5 km drogi 

wartość wzrosła o około 8 mln zł.

2.  Odnośnie  projektu  pn.  „Regionalny  System  Informacji  Przestrzennej 

Województwa  Łódzkiego”.  Projekt  polega  na  stworzeniu  nowoczesnej 

infrastruktury,  zakupie  odpowiedniego  sprzętu  i  oprogramowania,  które 

stworzy interaktywną bazę geodezyjno-kartograficzną województwa łódzkiego, 

dostępną  za  pomocą  sieci.  Powiat  Zduńskowolski  jest  partnerem  w tym, 

projekcie. W wyniku projektu ma zyskać nowy sprzęt i  oprogramowanie dla 

Wydziału Geodezji oraz Ośrodka Geodezyjnego.

Opracowanie  studium  wykonalności  projektu  zostało  zakończone. 

Wykonawca studium to firma consultingowa EF Consultancy z Łodzi. Obecnie 

oczekujemy  na  podpisanie  porozumienia  z   Zarządem  Województwa 

Łódzkiego, które będzie regulować zasady współpracy w ramach projektu.

W zakresie bieżącego utrzymania dróg i ulic:

W dniu 2008-02-22 w wyniku prowadzonego postępowania o udzielenie 

zamówienia  publicznego  na  zadanie  pn.  „Bieżące  utrzymanie  dróg  i  ulic 

powiatowych  na  terenie  powiatu  zduńskowolskiego”  w  trybie  przetargu 

nieograniczonego, dokonano wyboru najkorzystniejszych ofert: 

Na część Nr I – gminę Zduńska Wola 

Na część Nr II – gminę Zapolice  

Na część Nr IV – miasto Zduńska Wola   

Wybrano  ofertę  Nr  2  -  Firmy  Drogowej  „DROMAK”  -  Poręby.  Oferowana 

średnia  cena  jednostkowa  –  69,91  zł  (netto), t.j.  brutto  85,29  zł.  Termin 

realizacji zamówienia – do 01.03.2009 r.  



Na część Nr III – gminę i miasto Szadek  

Wybrano ofertę Nr 1 - Zakładu Usług Komunalnych B.J. Pabich s.c. Zduńska 

Wola. Oferowana średnia cena jednostkowa – 60,40 zł.(netto), t.j. brutto 73,69 

zł., 

Termin realizacji zamówienia – do 01.03.2009 r.  

W dniu 2008-02-27 w wyniku prowadzonego postępowania o udzielenie 

zamówienia  publicznego  na  zadanie  pn.  „Konserwacja  oznakowania 

pionowego  i  poziomego  dróg  powiatowych”  w  trybie  przetargu 

nieograniczonego, dokonano wyboru najkorzystniejszej oferty firmy:

"TERM -PLAST"

Przedsiębiorstwo Produkcyjno Handlowo Usługowe Sieradz,  występujące w 

konsorcjum z Usługi Transportowo - Drogowe Piotr Pietrzak Zduńska Wola.

Oferowana średnia cena jednostkowa – 45,22 zł (netto), t.j. brutto 55,17 

zł, Termin realizacji zamówienia – do 01.03.2009 r.  

W zakresie edukacji:

W  ramach  ogłoszonego  konkursu  przez  Wojewódzki  Urząd  Pracy  w 

Łodzi  w  ramach  działania  7.2.1  Programu  Operacyjnego  Kapitał  Ludzi 

„Aktywizacja  zawodowa  i  społeczna  osób  zagrożonych  wykluczeniem 

społecznym”  został  złożony  wniosek  Zespołu  Szkół  Specjalnych  im.  Marii 

Grzegorzewskiej  w  Zduńskiej  Woli  pn.  „Unia  Europejska  paszportem  do 

pracy”.  Przedmiotem  projektu  są  działania  skierowane  do  uczniów  szkoły 

zagrożonych wykluczeniem społecznym. W ramach projektu planowane jest 

przeprowadzenie dodatkowych zajęć dla uczniów upośledzonych umysłowo w 

stopniu  lekkim  i  umiarkowanym  mających  na  celu  zapobieżenie  izolacji, 

marginalizacji  i  wykluczeniu  społecznemu poprzez  izolację  na  rynku  pracy. 

Wartość  projektu  wynosi  467.882  zł  i  zostanie  w  całości  sfinansowana  ze 

środków Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa. 

W przygotowaniu jest  również wniosek Zespołu Szkół  Rolnicze Centrum 

Kształcenia  Ustawicznego  w  Wojsławicach  dotyczący  działań  na  rzecz 

młodzieży wiejskiej mających na celu podniesienie kwalifikacji zawodowych, a 

tym samym szans na rynku pracy. Projekt zostanie złożony w dn. 29.02.2008 r. 

w ramach działania 9.5 POKL - Oddolne inicjatywy edukacyjne na obszarach 

wiejskich.  Wartość projektu  w ramach tego działania nie może przekroczyć 



kwoty 50.000 zł  i  jest on również w całości  finansowany ze środków EFS i 

budżetu państwa.

Wydział  Edukacji  opracował  informator  o  szkołach 

ponadgimnazjalnych w powiecie zduńskowolskim na rok szkolny 2008/2009. 

Informator  został  przekazany  do  wszystkich  gimnazjów funkcjonujących  na 

terenie  powiatu,  jak  również  znajduje  się  na  stronie  internetowej  powiatu 

zduńskowolskiego. 

Chciałbym także poinformować, że miesiącu marcu br. odbędą się targi 

edukacjne tj. 10 marca targi skierowane do młodzieży ponadgimnazjalnej, 18 

marca  targi dla młodzieży gimnazjalnej. Natomiast 11 marca br. odbędzie sie 

konferencja  edukacyjna  w  Zespole  Szkół  w  Krsznicach  poświęcona 

kształceniu w powiecie zduńskowoskim.

Informuję, że dniach 25 lutego – 18 marca zostanie przeprowadzony na 

terenie naszego powiatu pobór. Pobór jest zadaniem zleconym powiatowi z 

zakresu administracji rządowej, odbywa się jak corocznie w obiekcie PMOS. 

Organem odpowiedzialnym za przygotowanie i  przeprowadzenie poboru na 

terenie  powiatu  jest  Starosta,  współdziałam  w  tym  zakresie  z  wojewodą, 

prezydentem,  burmistrzem i  wójtami.  Starostwo  zapewnia  ustalenie  składu 

Powiatowej  Komisji  Lekarskiej,  wykonywanie  badań  specjalistycznych 

poborowych, lokalu do poboru z wyposażeniem i materiały do pracy komisji i 

prowadzenia ewidencji wojskowej. Obowiązek poboru w br. dotyczy mężczyzn 

urodzonych w 1989 r. (rocznik podstawowy) mężczyzn ur. W latach 1984-1988 

(rocznik starszy,  którzy dotąd nie stawili  się do poboru) a także kobiety ur. 

1980-1990,  które  w  roku  szkolnym  2007/2008  kończą  naukę  w  szkołach 

medycznych i weterynaryjnych oraz na kierunkach psychologicznych.

Ponadto:

06 lutego 2008 Starostwo było organizatorem konferencji prasowej w związku 

z informacją GDDiA, że trasa S-8 będzie przebiegać przez nasz powiat.

08 lutego 2008 - podpisałem wraz z Wicestarostą porozumienie o współpracy 

między  Powiatem  Zduńskowolskim  a  Społeczną  Wyższą  Szkołą 

Przedsiębiorczości i  Zarządzania w Łodzi. Spotkanie odbyło się w siedzibie 

Zespołu Szkół Elektronicznych im. Stanisława Staszica w Zduńskiej Woli. W 

tym dniu uczestniczyłem także w spotkaniu w Zespole Szkół Rolnicze Centrum 



Kształcenia Ustawicznego w Wojsławicach związanym z oddaniem budynków 

po modernizacji i termomodernizacji.

12  lutego  2008  uczestniczyłem  w  podsumowaniu  IX  Ogólnopolskiego 

konkursu Literackiego i Plastycznego „Pudełko moich marzeń”, które odbyło 

się  w  Powiatowym  Młodzieżowym  Domu  Kultury  w  Zduńskiej  Woli.  W 

spotkaniu uczestniczył znany zduńskowolanin aktor Paweł Królikowski. 

W zakresie infrastruktury społecznej

W dniu 08.02.2008 r. PUP podpisał z szkołami ponadgimnazjalnymi z powiatu 

zduńskowolskiego porozumienie dotyczące:

-  nawiązania i utrzymania skutecznej współpracy w ramach pomocy na rzecz 

absolwentów wkraczających na rynek pracy,  bądź przygotowujących się do 

podjęcia studiów wyższych,

-  podniesienia  standardów  i  poziomu  kształcenia  w  szkołach 

ponadgimnazjalnych  powiatu  zduńskowolskiego  w  kontekście  potrzeb 

regionalnego rynku pracy,

-  podniesienia  spójności  pomiędzy  profilami  kształcenia  a  potrzebami 

regionalnego rynku   pracy. 

Ponadto  w   dniu  12.02.2008  r.  Powiatowy  Urząd  Pracy  podpisał  z  Firmą 

Edustacja pl.Sp. z o.o. porozumienie dotyczące informowania o szkoleniach 

EFS organizowanych na terenie woj. Łódzkiego. 

W dniu 14.02.2008 r. w Powiatowym Urzędzie Pracy odbyło się spotkanie na 

temat:

- budowanie partnerstwa na rzecz zatrudnienia,

-  skuteczne  zasady  i  techniki  wdrażania  warsztatów  Lokalnego  Ożywienia 

Gospodarczego.  Spotkanie zostało poprowadzone przez Panią Bożenę Zając 

–  Zastępcę  Koordynatora   Projektu  „Partnerstwo  i  współpraca  na  rzecz 

budowy nowoczesnego rynku pracy”.

W  dniu  20.02.2008  r.  odbyło  się  spotkanie  organizacyjne  w  sprawie 

opracowania  projektu  Powiatowego  Programu  Przeciwdziałania  Bezrobociu 

oraz Aktywizacji Lokalnego Rynku Pracy na lata 2008 – 2013.

Na  zakończenie  chciałbym  poinformować,  że  złożony  przez  Zarząd 

Powiatu  wniosek  w  ramach  programu „Boisko  w  mojej  gminie  Orlik  2012” 

dotyczący budowy boiska przy II Liceum Ogólnokształcącym w Zduńskiej Woli 



został  pozytywnie  rozpatrzony  i  umieszczony  w  wykazie  projektów,  które 

zostały zaakceptowane przez Zarząd Województwa.   

Punkt 5 

Komisja uchwał i wniosków

Radna Pani Ilona Rychlik- Przewodnicząca Komisji,

Radny Pan Józef Śnieg – Członek,

Radny Pan Grzegorz Śpikowski – Członek

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  19  głosów)  przyjęła  powyższy  skład 

komisji.

Punkt 6

Interpelacje i zapytania Radnych.  

      Interpelacje i zapytania Radnych stanowią załącznik do protokołu.  

     Radny Pan Adam Synowiec:

-  Na jaką  kwotę  została  wyceniona nieruchomość przy  ul.  Opiesińskiej  8  i 

Dworcowej 25?

-  Jakie  wnioski  wyprowadził  „zespół”  badający  działalność  PMOSu  oraz 

PMDK?

Radny Pan Marian Fijołek:

Monitoring osób i mieszkańców naszego powiatu o najniższych dochodach

i bezrobotnych.

Radny Pan Piotr Warchlewski:

- Czy wejście do sklepu Biedronka - osiedle Południe jest zgodne z prawem 

budowlanym?

− Co  jest  powodem  nie  egzekwowania  od  właścicieli  psów  obowiązku 

sprzątania po swoich pupilach?



Radny Pan Jan Zaborowski:

- Naprawa bariery przy zbiegu ulicy Podleśnej z drogą Zapolice – Zduńska 

Wola.

-  Udrożnienia rowów w miejscowości Paprotnia oraz na styku miasta i  gm. 

Zapolice – droga do Paprotni.

Punkt 7

Wnioski i oświadczenia Radnych.

Wnioski i oświadczenia Radnych stanowią załącznik do protokołu.

Radny Pan Piotr Warchlewski:

-  Zabudowy  schodów  do  Powiatowego  Młodzieżowego  Domu  Kultury  „Na 

Pięterku” z możliwością zamontowania windy dla dzieci niepełnosprawnych.

-  Naprawy  zniszczeń  dokonanych  przez  wandali  na  terenie  Powiatu 

Zduńskowolskiego  (PMOS-  płot  od  ulicy  Piwnej),  budynek  Zespołu  Szkół 

Zawodowych Nr 1, bloki osiedla Południe od ul. Szymanowskiego). 

Radny Pan Paweł Mataśka 

- Ustawienia odpowiednich znaków na zakręcie na trasie Tymienice- Korczew 

informujących,  że  kierowca  zbliża  sie  do  ostrego  skrętu  (taki  znak  został 

umieszczony na zakręcie w Szadkowicach.

Radny Pan Janusz Parada

− Umocnienia poboczy na drodze powiatowej w Zapolicach (zjazd z „góry” w 

kierunku Pstrokoń oraz przepustu w Strońsku (koło cmentarza).

Punkt 8

Informacja  o  stanie  ochrony  przeciwpożarowej  na  terenie  Powiatu 

Zduńskowolskiego w 2007 r.    

Komendant  Państwowej  Powiatowej  straży  Pożarnej  Pan Wiesław Kopytek 

przeprowadził multimedialną prezentację stanu ochrony przeciwpożarowej na 

terenie Powiatu Zduńskowolskiego w 2007 r.    



Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  - 

komisja przyjęła powyższą informację.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – 

Budżetowej -  przyjęła powyższą informację.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska 

Rolnictwa i Infrastruktury Technicznej komisja - przyjęła powyższą informację.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów) przyjęła „Informację o stanie 

ochrony przeciwpożarowej na terenie Powiatu Zduńskowolskiego w 2007 r.    

Punkt 9

Sprawozdanie  o  stanie  bezpieczeństwa  i  porządku  publicznego  oraz 

skuteczności działania Komendy Powiatowej Policji w Zduńskiej Woli  w 2007 

r.  

Komendant  Powiatowej  Policji  w  Zduńskiej  Woli  przedstawił  multimedialną 

prezentację stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz skuteczności 

działania Komendy Powiatowej Policji w Zduńskiej Woli  w 2007 r.  

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  - 

komisja przyjęła powyższe sprawozdanie.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – 

Budżetowej -  komisja przyjęła powyższe sprawozdanie.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska 

Rolnictwa  i  Infrastruktury  Technicznej  komisja  - komisja  przyjęła  powyższe 

sprawozdanie.

Rada Powiatu jednogłośnie (ogółem 19 głosów) przyjęła „Sprawozdanie

o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego oraz skuteczności działania 

Komendy Powiatowej Policji w Zduńskiej Woli  w 2007 r.” 



Punkt 10

Informacja Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Zduńskiej 

Woli o stanie bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Zduńskowolskiego za rok 

2007.    

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  - 

komisja przyjęła powyższą informację.

Radny  Pan  Marian  Fijołek  Przewodniczący  Komisji  Ochrony  Środowiska 

Rolnictwa i Infrastruktury Technicznej komisja - przyjęła powyższą informację.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  19  głosów)  przyjęła  „Informacja 

Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Zduńskiej Woli o stanie 

bezpieczeństwa sanitarnego Powiatu Zduńskowolskiego za rok 2007.”
    
Punkt 11

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  określenia  zadań  i  wysokości  środków 

finansowych Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, 

przeznaczanych na realizację tych zadań przez Powiat Zduńskowolski w 2008 

r. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Starosta  Pan  Wojciech  Rychlik  -  w  związku  z  pismem  Prezesa  Zarządu 

PFRON w sprawie zwiększenia środków PFRON dla Powiatu na realizację 



zadań w 2008 r. Zarząd Powiatu zgłasza autopoprawkę do projektu uchwały. 

Autopoprawka  polega  na  zwiększeniu  o  kwotę  250.617,00  zł  wysokości 

środków finansowych PFRON przeznaczonych na realizację zadań Powiatu w 

2008 r. W punkcie 2.2 „Dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych 

i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych” - będzie to kwota 350.000,00 zł, 

a  w  punkcie  2.3  „Dofinansowanie  likwidacji  barier  architektonicznych,  w 

komunikowaniu  się i  technicznych,  w związku z indywidualnymi  potrzebami 

osób  niepełnosprawnych”   -   468.999,00.  Łączna  kwota  zadań  wyniesie 

2.094.539,00.  Zadania  te  będą  realizować  -  Powiatowe  Centrum  Pomocy 

Rodzinie i  Powiatowy Urząd Pracy w Zduńskiej  Woli.  Potrzeby są wszędzie 

duże. Mam nadzieję, że w ciągu roku kwoty te ulegną zwiększeniu. W roku 

bieżącym w ramach rehabilitacji społecznej  jest możliwość złożenia projektu 

systemowego w ramach Priorytetu VII Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki 

„Promocja  Integracji  Społecznej”.  Powiatowe  Centrum  Pomocy  Rodzinie 

planuje część projektu przeznaczyć dla osób niepełnosprawnych a część dla 

innych grup społecznych. W związku z tym proponuje się zabezpieczyć środki 

na wkład własny. PCPR opracowany projekt przedłoży Zarządowi Powiatu do 

końca kwietnia br. .

Radny Janusz Pawęta - proponuję dokonanie zmiany w załączniku nr 1 do 

powyższego projektu  uchwały w punkcie 2.2  „Dofinansowanie  uczestnictwa 

osób  niepełnosprawnych  i  ich  opiekunów  w  turnusach  rehabilitacyjnych” 

poprzez zrównanie planu na 2008 rok z planem roku 2007 tj. do kwoty 435.000 

zł, poprzez dokonanie przesunięć z innych zadań np. 1.3 – 15 tyś. zł, 2.3- 55 

tyś  zł  i  2.5  –  15  tyś.  zł.   Wniosek  argumentuję  dużą  liczbą  chętnych  do 

uczestnictwa w turnusach rehabilitacyjnych.

Prezes Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków Pan Konstanty Mądry - turnusy 

rehabilitacyjne  cieszą  się  dużym  zainteresowaniem.  Jest  wielu  chętnych. 

Turnusy mają pozytywny wpływ na stan zdrowia uczestników. Obawiam się, 

że  proponowana  kwota  nie  wystarczy.  Są  to  osoby,  których  nie  stać  na 

sfinansowanie turnusu.



Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pani Barbara Kałużewska – 

chciałam wyjaśnić, że powiat realizując zadania z zakresu rehabilitacji osób 

niepełnosprawnych  realizuje  te  zadania  dla  osób  indywidualnych,  nie  dla 

stowarzyszeń.  Gdy  wniosek  składa  stowarzyszenie  to  środki  nie  są 

przekazywane  na  stowarzyszenie  ale  bezpośrednio  na  osobę 

niepełnosprawną.  Na  dzień  15  lutego  br.  złożonych  jest  wniosków  o 

dofinansowanie  zaopatrzenia  w  sprzęt  rehabilitacyjny,  przedmioty 

ortopedyczne  i  środki  pomocnicze  na  kwotę  435.000  zł;  na  bariery 

architektoniczne,  w  komunikowaniu  się  i  technicznych  złożonych  jest 

wniosków na kwotę 168.000. Kwoty te na pewno na dzień dzisiejszy są już 

wyższe.  Proszę zauważyć, że jest dopiero koniec lutego, przed nami prawie 

cały rok. Jest bardzo dużo osób chętnych do skorzystania z dofinansowania 

zarówno  w  zakresie  rehabilitacji  zawodowej  jak  i  społecznej,  wobec 

powyższego PCPR musiało dokonać wyboru i podzielić te środki w określony 

sposób. Są osoby, które w ogóle nie korzystały z turnusów rehabilitacyjnych - 

daje  to  kwotę  117.000 zł.  Zatem w pierwszej  kolejności  uwzględniliśmy te 

osoby.  Obawiam  się,  że  dokonanie  przesunięć  określonej  kwoty  z  konta 

likwidacji barier architektonicznych, może spowodować, że nadejdzie moment, 

że następne wnioski w tym zakresie będą rozpatrzone negatywnie.

Prezes Polskiego Stowarzyszenia Diabetyków Pan Konstanty Mądry - wnioski 

są składane indywidualnie. Nasze stowarzyszenie jest jedynie organizatorem 

wyjazdów. Wybieramy najtańsze i najlepsze ośrodki rehabilitacyjne.

Radna  Pani  Elżbieta  Andruszkiewicz  –  uważam,  że  nie  zdarzyło  się  w 

przeszłości tak by brakło środków na turnusy rehabilitacyjne, proponuję by nie 

dokonywać zmian w przedłożonym załączniku do projektu uchwały. Być może 

znajdą się dodatkowe środki. 

Radny Pan Marian Fijołek uważam, że winniśmy tak zabezpieczyć środki by 

zostały  zaspokojone  potrzeby  mieszkańców  naszego  powiatu.  Na  Komisji 

Programowo-Budżetowej  poruszyłem  także  temat  ograniczeń  prawnych  w 



zakresie  możliwości  dofinansowania  likwidacji  barier  architektonicznych  w 

instytucjach użytku publicznego.

Starosta Pan Wojciech Rychlik - na poziomie powiatu możemy rozpatrywać 

sprawy  indywidualne  jeśli  chodzi  o  środki  PFRON,  natomiast  na  poziomie 

województwa  środki  te  mogą  służyć  również  instytucjom.  Jest  rozpisany 

projekt  likwidacji  barier  w  instytucjach  między  innymi  w  szkołach. 

Rozpatrujemy możliwość utworzenia klasy integracyjnej w jednej z naszych 

szkół. Mamy także na uwadze Powiatowy Młodzieżowy Domu Kultury. Sama 

instytucja starostwa nie jest objęta tym programem.

 Potrzeby są duże w każdym zakresie,  wychodząc na przeciw zgłoszonym 

oczekiwaniom,  proponuję  dokonanie  przesunięcia  z  punktu  2.3 

„Dofinansowanie likwidacji  barier architektonicznych, w komunikowaniu się i 

technicznych,  w  związku  z  indywidualnymi  potrzebami  osób 

niepełnosprawnych”  kwoty w wysokości 50.000 tyś. zł (pozostanie 300.000,00 

zł)  na  rzecz  punktu  2.2  „Dofinansowanie  uczestnictwa  osób 

niepełnosprawnych i ich opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych” do kwoty 

400.000 zł.

Radny Pan Janusz Pawęta - w związku z powyższą propozycją wycofuję swój 

wniosek.

Rada Powiatu 12 głosami za, 2 przeciw, 4 wstrzymującym się przyjęła wniosek 

w  sprawie  dokonania  przesunięcia  z  punktu  2.3  „Dofinansowanie  likwidacji 

barier architektonicznych, w komunikowaniu się i  technicznych, w związku z 

indywidualnymi  potrzebami  osób  niepełnosprawnych”   kwoty  w  wysokości 

50.000 tyś. zł (pozostanie 300.000,00 zł) na rzecz punktu 2.2 „Dofinansowanie 

uczestnictwa  osób  niepełnosprawnych  i  ich  opiekunów  w  turnusach 

rehabilitacyjnych” do kwoty 400.000 zł.

Komisja uchwał przedstawiła w/w projekt uchwały.

Rada Powiatu 17 głosami za, przy 1 wstrzymującym sie podjęła uchwałę Nr 

XVI/8/08  w  sprawie  określenia  zadań  i  wysokości  środków  finansowych 



Państwowego  Funduszu  Rehabilitacji  Osób  Niepełnosprawnych, 

przeznaczanych na realizację tych zadań przez Powiat Zduńskowolski w 2008 

r. 

Punkt 12

Podjęcie  uchwały  w  sprawie  zmiany  Uchwały  Nr  XV/3/08  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego  z  dnia  1  lutego  2008  r.  w  sprawie  ustalenia  zasad 

korzystania ze stołówek szkolnych, w tym wysokości opłat za posiłki. 

Radny  Pan  Piotr  Warchlewski  Przewodniczący  Komisji  Ogólnospołecznej  - 

komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Radna Pani Elżbieta Andruszkiewicz Przewodniczący Komisji Programowo – 

Budżetowej - komisja pozytywnie zaopiniowała powyższy projekt uchwały.

Komisja Uchwał przedstawiła powyższy projekt uchwały.

Rada  Powiatu  jednogłośnie  (ogółem  18  głosów)  Rada  Powiatu  podjęła 

uchwałę  Nr  XVI/9/08  w sprawie  miany Uchwały  Nr  XV/3/08  Rady Powiatu 

Zduńskowolskiego  z  dnia  1  lutego  2008  r.  w  sprawie  ustalenia  zasad 

korzystania ze stołówek szkolnych, w tym wysokości opłat za posiłki. 
    

Punkt 13

Sprawy różne

Starosta Pan Wojciech Rychlik - na wszystkie złożone interpelacje i wnioski 

Państwo Radni otrzymacie odpowiedzi na piśmie. Chciałbym nawiązać w tym 

miejscu  do  interpelacji  dotyczącej  efektów  pracy  zespołu  badającego 

działalność PMOSu oraz PMDK? Taki zespół został powołany po kierunkiem 

Pana Wicestarosty. W skład zespołu wchodzą dyrektorzy jednostek, naczelnik 

Wydziału  Edukacji,  Przewodniczący  Rady  Sportu.  Zespół  zajął  się  analizą 

działalności  placówek. Na dzień dzisiejszy nie znam efektów pacy zespołu. 

Myślę, że niebawem zostanie przedstawiony Zarządowi Powiatu. Istotą tych 



działań  jest  wypracowanie  koncepcji  odnośnie  funkcjonowania  placówek  w 

przyszłości.  Odnośnie  wyceny  nieruchomości  na  ul.  Opiesińskiej  zleciliśmy 

uaktualnienie  wyceny,  ostania  miała  miejsce  w  roku  2006.  Odnośnie 

monitoringu osób i mieszkańców naszego powiatu o najniższych dochodach i 

bezrobotnych – myślę,  że można pochylić  się  nad tym tematem.  Placówki 

merytoryczne  (PUP,  PCPR)  i  Wydział  Infrastruktury  Społecznej  Starostwa 

mogłyby ewentualnie zająć się przygotowaniem takiego materiału. Zajmiemy 

się  wszytkami  interpelacjami  dotyczącymi  dróg  (oznakowania),  przepustów, 

zniszczeń  i  napisów  na  ścianach.   Skierujemy   pisma  do  odpowiednich 

placówek i instytucji. 

Etatowy Członek Zarządu Pan Józef Śnieg - chciałbym poinformować, że jest 

możliwość  pozyskania  około  100  tyś.  zł  na  działalność  gminnych  spółek 

wodnych. W powiecie działa tylko jedna spółka tj. w Gminie i Miasto Szadek. 

Stąd apel do radnych z terenu pozostałych gmin tj. Gm. Zapolice i Zduńska 

Wola - do zachęcenia wójtów do powołania zespołu, który podejmie trud pracy 

w spółce  wodnej  tym bardziej,  że  spółki  te  kiedyś działały  i  nie  zamknęły 

swojej działalności.  

Punkt 14

Zakończenie  posiedzenia  XVI  sesji  III  kadencji  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego.

Posiedzenie zakończył Przewodniczący Rady Powiatu Zduńskowolskiego Pan 

Janusz Kochelski 

        Przewodniczący  Rady  Powiatu 

Zduńskowolskiego 

                    Janusz Kochelski

Protokołowała:

E.Szymczak
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